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تکمیل کنید1

مدهایکلوئ)آ پلیرا گرفت................نیبیتوان نظر در محلولها و .

محلولدیاسکیکلردرویمولار ه0,1محلولیکیالکترییرسانا)ب دیاسکیفلوئوردرویمولار ه0,1از

است..................... .

تعادل)پ تعادلکیثابت تابعیواکنش است...................فقط

ادر)ت گل بایسیرنگ خاك .رنگاست..................PH.=3در

1

:در آبکاري یک کلید فولادي توسط مس 2

کلید به کدام قطب متصل می شود؟)آ

.نام و یا فرمول شیمیایی یک محلول الکترولیت در این فرایند را بنویسید)ب

.نیم واکنش اکسایش را بنویسید)پ

تغییري می کند؟ چرا؟غلظت محلول الکترولیت در طی واکنش چه )ت

1,75

.با توجه به شکل زیر به سوالات پاسخ دهید 3

است؟ايکنندهپاكنوعچهبهمربوطشکل)آ

B A

.را بنویسیدBوAنقشقسمتهاي)ب

C.جرم مولی این پاك کننده را حساب کنید)پ =

12 , Na = 23 , H = 1 , S =32 , O = 16 g/mol

1,25

مدیریت آموزش و:نام و نام خانوادگی 
:ساعت شروع پرورش ناحیھ یک

پایھ:نام پدر 
تاریخدوازدھم تجربی و ریاضی:و رشتھ
١٤/٢/٩٨:امتحان
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Nبا توجه به شکل که انحلال 4
2
O

5
(s)پرسشرا در آب نشان می به پاسخدهد، ها

.دهید

.معادلۀ واکنش را بنویسید)آ

هم)ب ذره هر بااگر محلول01/0ارز حجم و pHلیتر باشدو میلی250مول

2log=3/0.محلول را حساب کنید

1,25

واکنش5 به توجه گونهبا شده داده 1,5.هاي اکسنده را با نوشتن دلیل برحسب کاهش قدرت مرتب کنیدهاي

آنها.نیم واکنش انجام شده در سلول الکترولیتی که هنگام برقکافت اب صورت می گیرد را به صورت زیر است6

.را موازنه نموده، نیم واکنش آندي و کاتدي را مشخص کنید

1,5

شکل7 به توجه مولار هیدروکلریک اسید را در 1/0زیر که رسانایی الکتریکی محلول با

مولار هیدروفلوئوریک اسید در دماي اتاق نشان می دهد ، به 1/0مقایسه با محلول 

.سوالات زیر پاسخ دهید

1,5
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اگر درون هر کدام از محلول ها یک نوار منیزیم خالص با جرم مساوي قرار دهیم 

1,75:یکی از داروهایی که مصرف آن براي بیماران قلبی تجویز می شود آسپرین با فرمول ساختاري زیر است 

1,25

1,5اگر در مولکول کربن تترا کلرید، یک اتم هیدروژن جایگزین یکی از اتم هاي کلر شود، هر یک از موارد زیر چه 

نور کمتر

.درجه یونش دو اسید را با هم مقایسه کنید

چرا؟کدام اسید قوي تر است؟ 

اگر درون هر کدام از محلول ها یک نوار منیزیم خالص با جرم مساوي قرار دهیم 

سرعت تولید گاز هیدروژن در کدام محلول بیشتر است؟

یکی از داروهایی که مصرف آن براي بیماران قلبی تجویز می شود آسپرین با فرمول ساختاري زیر است 

.بنویسیدفرمول مولکولی آن را 

.گروههاي عاملی آن را مشخص کرده و نام آنها را بنویسید

.یکی از عوارض جانبی مصرف این دارو را بنویسید

.دیبا توجه به شکل روبرو به سوالات پاسخ ده

دارد؟ اشاره مورد کدام به گالواناییحلب(شکل )زهیآهن

اکسا فلز کدام خراش محل ابد؟ییمشیدر

غذاينگهدار اییمواد چرا؟اژیآلنیاز کرد؟ استفاده

اگر در مولکول کربن تترا کلرید، یک اتم هیدروژن جایگزین یکی از اتم هاي کلر شود، هر یک از موارد زیر چه 

.تغییري خواهد کرد؟ پاسخ خود را توضیح دهید

انحلال پذیري در آب 

نور کمترنور بیشتر

درجه یونش دو اسید را با هم مقایسه کنید)آ

کدام اسید قوي تر است؟ )ب

اگر درون هر کدام از محلول ها یک نوار منیزیم خالص با جرم مساوي قرار دهیم )پ

سرعت تولید گاز هیدروژن در کدام محلول بیشتر است؟

یکی از داروهایی که مصرف آن براي بیماران قلبی تجویز می شود آسپرین با فرمول ساختاري زیر است 8

فرمول مولکولی آن را )آ

گروههاي عاملی آن را مشخص کرده و نام آنها را بنویسید)ب

یکی از عوارض جانبی مصرف این دارو را بنویسید)پ

9

با توجه به شکل روبرو به سوالات پاسخ ده

دارد؟نیا)آ اشاره مورد کدام به شکل

اکسا)ب فلز کدام خراش محل در

نگهداريبراتوانیمایآ)پ

اگر در مولکول کربن تترا کلرید، یک اتم هیدروژن جایگزین یکی از اتم هاي کلر شود، هر یک از موارد زیر چه 10

تغییري خواهد کرد؟ پاسخ خود را توضیح دهید

گشتاور دو قطبی )آ

انحلال پذیري در آب )ب

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



جهت گیري در میدان الکتریکی)پ

.با توجه به شکل زیر به سوالات داده شده پاسخ دهید 11

؟این شکل چه مجتمعی را نشان می–الف دهد

ها در این مجموعه چیست ؟ نقش آینه–ب

از–پ آندر این شکل چه ماده»Aشاره«منظور نقش ؟ است چیست ؟اي

1,75

:کلمه ي مناسب را ازداخل پرانتز انتخاب کنید12

.با یک نافلز دانست)نافلز–فلز(را می توان فرآورده ي واکنش یک )چند تایی –دوتایی (هرترکیب یونی -آ

سفیدرنگی بر جاي می ماندکه همان نمک خوراکی )یونی–کووالانسی (از واکنش فلز سدیم با گاز کلر ، جامد -ب

.است)گرماگیر –گرماده(است واین واکنش بسیار 

چه-پ آسان–دشواتر(یون هاي سازنده یک جامد یونی بیشتر باشد ، شبکه آن )چگالی بار –بار(هر

.فروپاشیده می شود)تر

1,5

دانش آموزي معادله هاي زیررا براي واکنش هاي مربوط به فروپاشی شبکه هاي پتاسیم برمید ومنیزیم فلوئورید 13

نوشته است درستی ونادرستی این معادله ها را مشخص کنیدودر صورت نادرست بودن ، شکل صحیح آن را 

.بنویسید

-آ
)()(2965)( 2

2
2 gFgMgKjsMgF  

-ب
KjgBrgKsKBr 689)()()(  

1,5

ز14 غCOيندهیحذف آلایآنتالپراتییتغرینمودار در خودرو اگزوز کاتالابیدر میستیمبدل نشان :دهدیرا

سازيانرژ)آ آنتالپيفعال بنونیایو را .دیسیواکنش

کاتال)ب مبدل از استفاده سازيانرژ،یستیبا آنتالپيفعال تغنیایو چراکند؟یميرییواکنشچه

1,5
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موفق باشید
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 باسمه تعالي 

 دقیقه 100مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع : تجربیعلوم  رشته : 3شیمیسؤالات درس : 

 3  صفحه: تعداد  2/1338 /4 اریخ امتحان:ت پایه دوازدهم نام و نام خانوادگی :                                       

 سنجش آموزش و پرورش استان همداناداره  1338آزمون شبیه سازی امتحانات نهایی سال 
 

 نمره سؤالات ردیف
 

1 

 

 

1 

 (است. واژه اضافهچند )    . های داخل کادر ، عبارتهای زیر را کامل کنید با استفاده از واژه
 

 

، زیرا در آب سبب  رود آرنیوس به شمار می .........یک .....،   3SOاکسید  ( گوگرد تری الف

 . می شود ................افزایش غلظت یون ....

 .هستند های متفاوت  لکولی و یونی با اندازهوهای م نبوده و حاوی تودهها ...............  ( کلوئید ب

 . شود اکسید می ...............گالوانیزه ، فلز ... ( به هنگام ایجاد خراش بر سطح آهن ج

 شود. وصل می ..........شود به قطب .. بکاری فلزات ، جسمی که آبکاری میآ( در فرایند  د

 . ها پیوند اشتراکی وجود دارد بین همه اتم ........( در ساختار یک جامد ....... ه

5/1 

2 

عبارتهای صحیح درستی یا نادرستی هریک از عبارتهای زیر را تعیین کنید. دلیل یا شکل 

 . نادرست را بنویسید

 ترکیبی محلول در آب است .                    ( اوره با فرمول الف

بیشتر است و این مولکول در میدان  Sتراکم بار روی هسته اتم  2SO ب ( در مولکول 

 . کند الکتریکی جهت گیری می

 شود . نجام واکنش میا لا رفتن سرعتا، باعث ب 𝐇∆( کاتالیزگر با کاهش  ج

 شود. بر خلاف اتیلن در طبیعت به آسانی و به سرعت تجزیه می  ترفتالات اتیلن پلی(  د

55/1 

3 

 :به پرسشهای زیر پاسخ دهید 

 افزایند ؟ شیرین می ها جوش کنندگی، به شوینده برای افزایش قدرت پاک به چه علت (  الف

 رود ؟ انرژی بیشتر به کار میذخیره توانایی با  ،تر ای سبکه ب ( چرا لیتیم برای ساخت باتری

 چیست؟از گرافن برای تهیه صفحات لمسی در دستگاههای الکترونیکی  دلیل استفاده(  ج

 ( چرا چگالی الماس از گرافیت بیشتر است ؟ د

2 

4 

 الات پاسخ دهید :ؤبا توجه به فرمول ساختاری زیر به س

 را مشخص کنید . گریز های آبدوست و آب ( بخشالف

   کنندگی این ترکیب را با صابون ب( با ذکر دلیل قدرت پاک

 .مقایسه کنید
 

1 

5 

 یکی از واژ ه های درون پرانتز را انتخاب کنید. ، برای هر عبارت

 باشد. واکنش پذیری ( می –( از جمله رفتارهای شیمیایی فلزها ) داشتن جلا الف

 (  NaCl-2N-HFب( در گستره دمایی کمتری به حالت مایع است . )

 نمود. استفاده نیروی بین مولکولی  ۀتوان از واژ می (NaBr - 41H6C) برای توصیف ویژگی (ج

 الکترونهای ظرفیت ( –د . ) الکترونهای درونی نساز دریای الکترونی را در ساختار فلز می ( د

1 

 ««ادامه سؤالات در صفحه دوم»» 

 +O3H- الانسیوکو- -OH- اسید -روی  -مولکولی -منفی - همگن  –ت مثب -آهن -باز 
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 نمره سؤالات ردیف
 

2 

 

6 

 آید. می بر اثر آغشته شدن به نمونه ای از یک محلول به رنگ آبی در pH کاغذ

 همچنین رسانایی الکتریکی این محلول در شرایط یکسان از محلول آمونیاک بیشتر است. 

 تواند باشد؟ توضیح دهید. این محلول محتوی کدام ماده می
NaCl – HCOOH-KOH- HCl 

 

55/0 

5 

 ها پاسخ دهید. با توجه به جدول زیر به پرسش

 aK فرمول مولکولی نام اسید
 بزرگ 3HNO نیتریک اسید

 2HNO نیترو اسید
4-10×5/4 

 HCOOH 5-10×8/1 فورمیک اسید

 HF 2-10×9/5 هیدرو فلوئوریک اسید

 کمتری دارد ؟ چرا ؟  pHمولار از اسیدهای فوق، کدامیک  1های  در صورت وجود محلول (الف

اسید  هیدروکلریک l mol   01/0. -1محلول  pHآن با   pHاسید که  ب ( در محلولی از فورمیک

 برابر است، غلظت تعادلی اسید، چقدر است؟

5/1 

8 

پاسخ ،  ( 2SO - YHXC - CO - NOبا توجه به گازهای آلاینده خروجی از اگزوز خودروها ) 

 :  دهید

 شود ؟ پس از عبور از مبدل کاتالیستی به چه گازی تبدیل می CO( آلاینده  الف

 چیست ؟در گازهای خروجی اگزوز خودرو  YHXC علت مشاهده ب(

 شود؟                            در خودروهای دیزلی از چه ماده ای استفاده می NOبرای از بین بردن   (ج

55/0 

9 

های کاهنده را بر حسب  شوند ، گونه های زیر که به طور طبیعی انجام می با توجه به واکنش

 کاهندگی مرتب کنید.  قدرت افزایش

𝐂𝐝(𝐬) + 𝐏𝐛𝟐+(𝐚𝐪) → 𝐏𝐛(𝐬) + 𝐂𝐝𝟐+(𝐚𝐪)   (4 

𝐙𝐧(𝐬) + 𝐏𝐛𝟐+(𝐚𝐪) → 𝐏𝐛(𝐬) + 𝐙𝐧𝟐+(𝐚𝐪)   (2 

(𝐬) + 𝐂𝐝𝟐+(𝐚𝐪) → 𝐂𝐝(𝐬) + 𝐙𝐧𝟐+(𝐚𝐪) 𝐙𝐧   (3 
 

55/0 

10 

 برای تولید آلومینیوم به پرسشهای زیر پاسخ دهید . ،با توجه به فرآیند هال

(g) 2CO 3) + 𝒔(Al  1  )  𝒔(C 3) + 𝒔(3O2Al 2 

 با محاسبه نشان دهید. کربن در فرایند هال چند درجه تغییر کرده است؟ عدد اکسایش ( الف

 کند یا کاهنده ؟ ب ( کربن نقش اکسنده را ایفا می

 ؟شود ( آلومینیوم در اطراف کدام الکترود تولید می ج

                                             ند و کاتد چیست؟جنس آ Alتولید  فرایند( در  د

5/1 

 ««ادامه سؤالات در صفحه سوم»» 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 باسمه تعالي 

 دقیقه 100مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع : تجربیعلوم  رشته : 3شیمیسؤالات درس : 

 3  صفحه: تعداد  2/1338 /4 اریخ امتحان:ت پایه دوازدهم نام و نام خانوادگی :                                       

 سنجش آموزش و پرورش استان همداناداره  1338آزمون شبیه سازی امتحانات نهایی سال 
 

 نمره سؤالات ردیف
 

3 

 

11 

 می باشد.+ Kj2395 و منیزیم فلوئورید+ Kj329 سدیم فلوئورید یونی آنتالپی فروپاشی شبکه

 ( علت تفاوت آنتالپی این دو ترکیب یونی در چیست ؟الف

 .توضیح دهیدب ( آنتالپی فروپاشی لیتیم فلوئورید کدام یک از مقادیر زیر است ؟ 
(Kj717+  یاKj1050+ ) 

, 𝒂) ( جاهای خالی  ج 𝒃).معادله واکنش زیر را کامل کنید 
𝐍𝐚𝐅(. . 𝐚. . ) + 𝟗𝟐𝟔 → 𝐍𝐚+(. . 𝐛. . ) + 𝐅−(𝐠)  

    

25/1 

12 

 آهن ( به پرسش ها پاسخ دهید.و با توجه به پتانسیل کاهشی استاندارد ) نقره  

v   0/44-)= Fe/ +2Fe( °Ev                    8/ 0)= +Ag/ +Ag(° E 

 آهن را حساب کنید. –سلول نقره  emf ( الف

 2Fe+ غلظت یونهای ،با گذشت زمان(  ب
 کند؟ چه تغییری می 

 توضیح دهید.توان در ظرف آهنی نگهداری کرد ؟  ( آیا محلول نقره نیترات را میج
 

5/1 

 

11 

 دمای معین برقرار است :بسته با لیتری در  2 ظرف یک زیر درگازی تعادل 

                     000/0 K=                       ،     𝐍2(𝐠) + 3𝑯2(𝐠)   ⇌   2 𝐍𝐇3(𝐠) 

؛ دنباش 02/0و  5/0به ترتیب   3NHو  2H های تعادلی  ( اگر در لحظه تعادل، غلظتالف

 را به دست آورید. 2Nغلظت تعادلی گاز 

 تعادل به کدام سمت جابجا می شود ؟چرا ؟ ،ب ( با کاهش حجم

25/1 

14 

 شده پاسخ دهید.خواسته به موارد زیر به ساختارهای با توجه 
                    

 

                (3  (                                    )2  (                                               )1 ) 

 کنید.( درجه اکسایش اتم ستاره دار را مشخص الف

 .بنویسید( 2( به ترکیب شماره )1ب ( یک اکسنده مناسب برای تبدیل ترکیب شماره )

 با نوشتن معادله شیمیایی را  ( 3( و )2استر از ترکیبات ) ( روش تهیه یک دی ج

 ، نشان دهید . "موازنه شده  "
 

55/1 

15 
pH  هیدرونیوم و هیدروکسید را در  های است. غلظت یون 5/8حدود  ،محتویات روده انسان

  5Log=0/7         حساب کنید.   l mol. -1یک نمونه محتویات روده در دمای اتاق بر حسب 

55/1 

 20 جمع نمره:««                             موفق و پیروز باشید.»»                                                                  

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 جمهوری اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران
 تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه                    کارشناسی تکنولوژی وگروه های  اموزشی

 صبح 8امتحانی:   شبه نهایی                    ساعت امتحان: ش صندلی)ش داوطلب(:                                                        نوبت 
 دقیقه 111وقت امتحان:                         تجربی و ریاضی نام و نام خانوادگی:                                                               رشته:

  صفحه                                             5برگ  3تعداد برگ سئوال:                         7/2/88تاریخ امتحان:                                                   3شیمی سئوال امتحان درس: 

                                                           87 -88سال تحصیلی:                      حصیلی:   دوازدهم  پایه ت                                                                نام واحد آموزشی :

 

 بارم . طلبندگسترانند و برایش آمرزش مىفـرشتگان ، بـالهاى خـود را براى جوینده دانش مى  :آله و سلمّعلیه و الله  یامبر خدا صلىپ ردیف

 

1 

 

 نآ شکل صحیحدرستی یا نادرستی هر کدام از جملات زیر را تعیین کنید و در صورت نادرست بودن 

 بنویسید.   را

 گرافن گونه شیمیایی سه بعدی، شفاف و انعطاف پذیر است که نارسانای الکتریکی می باشد.الف. 

 .است 2MgFبیشتر از   2CaCl نقطه ذوبب. 

 اساس برهم کنش میان ذره های محلول عمل می کنند.پاک کننده های خورنده بر  پ.

 در سلول سوختی گاز هیدروژن اکسایش می یابد.. ت

 

 

 

2 

 

2 

 

 در هر مورد با خط زدن واژة نادرست، عبارت داده شده را کامل کنید.

 کن در شرایط یکسان از محلول لوله بازکن )کم * بیش(تر است.محلول شیشه پاک pHالف. 

 را می توان از برقکافت )محلول نمک * نمک مذاب( آنها تهیه کرد. فعال( فلزهای ب. 

سطح انرژی ) پتانسیل*فعالسازی(  در فسفر سفید نسبت به گاز هیدروژن پایین تر است چون به . پ

 راحتی در هوا می سوزد.

 تر فتالیک اسید از اکسایش ) پارازایلن* اتیلن گلیکول( بدست می آید..ت

 های ذره میان جاذبه نیروهای ؛  باشد مایع حالت به بیشتری دمایی گسترةه در هر چه یک مادث. 

 سازندة آن )قوی تر * ضعیف تر( است.

 ج. سلول دانز یک سلول ) گالوانی* الکترولیتی( است.

 

 

1.5 

 

3 

 

با توجه به فرمول ساختاری زیر به پرسشها 

 پاسخ دهید.

الف. این ساختار چه نوع پاک کننده ای 

  است؟

 ب. بخشهای آب دوست و آب گریز آن را مشخص کنید

 پ. توضیح دهید این ماده چگونه لکه های چربی را هنگام شست و شو با آب از بین می برد؟

 

 

 

1.25 

 57.4 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  1صفحه 

 محل مهر با امضاء مدیر

 سئوال
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 2/89/.تاریخ امتحان:                             تجربی و ریاضیرشته:          3سئوال امتحان درس: شیمی دنباله

 

4 

 

مولار هیدروکلریک اسید را در مقایسه با  1/0با توجه به شکل زیر که رسانایی الکتریکی محلول 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.مولار هیدروفلوئوریک اسید در دمای اتاق نشان می دهد ،  1/0محلول 

 

 
 کدام اسید قوی تر است؟ چرا؟ الف.

  ب. چرا لامپ )آ( پرنور تر است؟

اگر درون هر کدام از محلول ها یک نوار منیزیم خالص با جرم مساوی قرار دهیم سرعت تولید گاز  پ.

 هیدروژن در کدام محلول بیشتر است؟

 

 

 

1.25 

 

5 

 

 به سوالات زیر پاسخ بدهید:با توجه به جدول زیر 

 

 

 

 

 مقایسه کنید.با ذکر دلیل سختی الماس و سیلسیم و  سیلسیم کاربید را   الف.

به صورت سیلیس یافت می ب. چرا سیلسیم در طبیعت به حالت خالص یافت نمی شود و بیشتر 

 ؟شود

 (kJ/molمیانگین آنتالپی پیوند ) پیوند

Si-Si 222 

Si-C 103 

Si-O 123 

C-C 143 

 

 

1 

 

6 

 

 

مس رسم شده  -سلول گالوانی منگنز شکل مقابل در 

جدول پتانسیل کاهشی داده با توجه به جهت جریان و ، است

 به سوالات مطرح شده پاسخ دهید.        ) در صفحه آخر( شده 

الف( جنس هر تیغه را مشخص کنید و دلیل انتخاب خود 

 را بنویسید

 انجام واکنش جرم هر تیغه چه تغییری می کند؟ باب. 

( در شکل   ͢. جهت حرکت آنیونها را  با یک فلش  )  پ

 مشخص کنید.

 

 

1.25 

 3.5 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  2صفحه 

 نور کمتر نور بیشتر

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 89/   2/  .تاریخ امتحان:                            تجربی و ریاضیرشته:          3دنباله سئوال امتحان درس: شیمی

 

7 

 

 می خواهیم یک کلید آهنی را با پلاتین آبکاری کنیم .

الف. این فرایند در چه نوع سلولی انجام می شود؟) گالوانی یا 

 الکترولیتی(

 ب. نیم واکنشهای اکسایش و کاهش را بنویسید

 کدام قطب باتری متصل شده است؟ پ. کلید به

 3Pt(NO(2یا NO)3Fe(2   ت. الکترولیت کدامیک از محلولهای زیر است؟ 

 

1.25 

 

 

8 

 

 توجه به واکنش تعادلی زیر و جدول داده شده به سوالات پاسخ دهید: با

 تعادل در کدام جهت جابه جا می شود؟ چرا؟ ،الف. با کاهش حجم ظرف 

 واکنش گرماگیر است یا گرماده ؟ چرا؟ ،ب. با توجه به جدول

 

 

1.25 

 

9 

 

 به سوالات پاسخ دهید.زیر  "پیشرفت واکنش  –انرژی  "های با توجه به نمودار 

 الف. گرماگیر و گرماده بودن هریک را مشخص کنید.

 باهم مقایسه کنید. ب. سرعت دو واکنش را

را با استفاده از کاتالیزگر در  (آ)نمودار  یابد؟پ.  با استفاده از کاتالیزگر چگونه سرعت افزایش می 

 پاسخنامه رسم کنید

 نشان دهید. (آ)را در نمودار  ΗΔت. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.25 

 3.75 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  3 صفحه

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 2/89/.تاریخ امتحان:                             تجربی و ریاضیرشته:          3دنباله سئوال امتحان درس: شیمی

 

10 

 

 پاسخ زیر های پرسش به هیدروژن سیانید و کربن تتراکلرید های مولکول پتانسیل نقشۀ به توجه با

 .دهید

 کربن تتراکلرید:

    

 

 

        هیدروژن سیانید:       

 نشان دار کنید. (δ+( و )δ-با )  بالا های نقشه در را ها اتم از یک هر ،دلیل بیان باالف. 

 چرا؟ در میدان الکتریکی جهت گیری می کند) قطبی است( ؟ کدامب. 

 

1.5 

 

11 

 

دهد، به را در آب نشان می O (s)2Liبا توجه به شکل که انحلال الف. 

 ها پاسخ دهید.پرسش

 آ( معادلۀ واکنش را بنویسید.

 

لیتر باشد  میلی 100مول و حجم محلول  025/0ارز با  ذره همب( اگر هر 

pH  .محلول را حساب کنید 
 

 

 

1.5 

 

12 

 

 شود. 15/4آن   PHاضافه کنیم تا   %4لیتر آب چند گرم هیدروفلوریک اسید با درصد یونش  100به 

 

1.5 

 

13 

 

با توجه به شکل زیرکه برقکافت آب را نشان میدهد،  به سوالات 

 دهید:پاسخ 

 مشخص کنیدروی شکل الف. قطب مثبت  و منفی باتری را 

ب. هریک از گازهای اکسیژن و هیدروژن در اطراف کدام الکترود 

 آزاد می شود؟

 پ. نیم واکنشهای اکسایش و کاهش را برای آن بنویسید

 

 

1 

 5.5 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  4 صفحه
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 2/89/.تاریخ امتحان:                             تجربی و ریاضیرشته:          3دنباله سئوال امتحان درس: شیمی

 

14 

 

 شوند می انجام طبیعی طور به زیر که  های واکنش به توجه با

 کنید؟ قدرت مرتب کاهش حسب بر را کاهنده های گونه الف. 

 ب. کدام واکنش میتواند نشان دهنده واکنش انجام شده در یک حلبی باشد؟

 
 

 

0.75 

 

15 

 

 در واکنشهای زیر

  ترکیب مناسب قرار دهید C و B و Aبه جای  الف. 

 در هر مورد هدف از تهیه این سه ماده را بنویسید  ب.

 پ. عدد اکسایش کربن ستاره دار را در معادله یک به دست آورید.

1)  

 

 

 

2)  

3)  

 

1.75 

 2.5 موفق و سربلند باشید                                                    4از 4صفحه 

 جرم های اتمی:

 Li=7   1و H=  35.5و Cl= و 

12 C=  16و O=    19و  F=  

 :اعداد اتمی

Mg=32     Ca=20         F=9       

Cl=31        H=3       C=32       

N=1      Si=34      Li = 1       

     

 

جدول پتانسیل 

 کاهشی استاندارد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 

1 

 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان

 3شیمیآزمون هماهنگ استانی پیش نوبت دوّم درس 

 زمان امتحان مشخصات امتحان مشخصات دانش آموز

 مهر آموزشگاه
 صبح 8ساعت:  3درس: شیمی ي كارت:شماره

 0338/ 01/10 سه شنبهروز و تاريخ:  رشته: علوم تجربی نام:
 دقیقه 001مدت پاسخگويی :  پايه: دوازدهم نام خانوادگی:

. استفاده از ماشین 3. باشدمیهاي آزمون و سري الکتروشیمیايی پیوست پرسش عنصرها ايه. جدول دور0پرسش است.  01صفحه و  5. اين آزمون شامل 0: توجه

هاي هاي خود را مبتنی بر هدفی، پاسخهاي محاسبات. در پرسش5ی يا مشکی نوشته شود. ها در پاسخنامه فقط با خودكار آب. پاسخ پرسش1حساب ساده مجاز است. 
  . استفاده از لاک غلط گیر مجاز نیست.6آموزشی و تا دو رقم پس از اعشار گزارش كنید. 

 نمره پرسش ردیف

 یا هاهتوجه نمایید که تعدادی از واژپر كنید.  درون کادر اتها يا اصطلاحزير را با يکی از واژه هايعبارتهر يک از  1

 . اضافي هستند اتاصطلاح

  
 

 استفاده از فرايند ..................... است.ي فلز آلومینیم، ترين روش تهیهآ( رايج
 كند... واكنش انجام شده را تأمین  میتولید گرما در اثر كشیده شدن نوک كبريت روي سطح زبر قوطی آن، ....................ب( 
 دارد.اتصال  به قطب ............................. باتري شودمیدر فرايند آبکاري، جسمی كه آبکاري پ( 

 

75/0 

را پیدا  هاآنارتباط دارد.  «ب»ستون  ايییهاي شیمفرمولها يا نمادبا يکی از  «الف»ستون  هايهها يا واژهر يک از عبارت 2

. توجه کنید که هماهنگ نیست ايییهاي شیمفرمولها يا نمادها با ترتیب اين عبارت .كرده، با يک خط به هم وصل كنید

 . اضافي گنجانده شده است یيایمیش فرمول اینماد  یک «ب»در ستون 

 «ب»ستون  «الف»ستون 
 نافلزي اكسیژن دوست( 0
 سرخ فام بودن خاک رسعامل ( 0
 معدنی يه( نوعی رنگدان3
[Ar]( فلزي با آرايش الکترونی 1 d s3 23 4  
 ( آلیاژ هوشمند5

 V( آ
 Ni-Ti( ب
Fe( پ O2 3  
 Si( ت
 P( ث
  TiO2( ج
 

 

 

25/1 

3 
 
 
 
 
 

 زير:  ابزاربا توجه 
 با استفاده از آن بتوانتا  آزمايشی را طراحی كنید ؛كاغذو  مداد، اهمی 331مقاومت ، سوكت، سیم، ولتی 3باتري ، LEDلامپ 

 .است رساناي الکتريکی «گرافن» نشان داد كه
 

 
 

 *دوم یهصفح ها درپرسش یهادام*

 

2 

 
 
 

 مثبت –  H∆–هال  –  Ea–هابر – میانگین آنتالپي پیوند –هنری  –منفي  
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2 

 نمره پرسش ردیف

4 
 

 نوشتن راه حل كامل الزامی است. با توجه به شکل زير، درصد يونش محلول هیدروفلوئوريک اسید را به دست آوريد.
 

 

75/0 

و  هیدرونیمهاي يون غلظت موليدر دماي اتاق تهیه شده است.   pH= 52/9، با KOHمحلولی از پتاسیم هیدروكسید،  5

 نوشتن راه حل كامل الزامی است.در آن چه قدر است؟  هیدروکسید
 

75/1 

 
 

6 
 
 
 
 
 
 

. با شوندمیپزشکان به عنوان ضد اسید براي بیماران تجويز  يهجوش شیرين و شیر منیزي دو دارويی هستند كه به وسیل

 آيد.مؤثرتري به شمار میداروي « شیر منیزی»زير، دو دلیل بیاوريد كه نشان دهد  هايشتوجه به واكن

  
 

   

1 

 

 

 

 

 

تر است؟ دو دلیل براي انتخاب خود مناسب «A» زير، براي سنتز تركیب هايشآ( بر اساس اصول شیمی سبز، كدام يک از رو 7
 ارائه دهید.

 = بازده % 01/11

  

 بازده = % 14/61

 
 

كه با پیوند كووالانسی دو گانه به اتم اكسیژن متصل است، كدام يک از اعداد  كربنی اتم، عدد اكسايش «A» ب( در تركیب
 ؟باشدمی( -3يا  3+، 3پیشنهادي )

 

5/1 

8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ارائه شده درجدول، ثابت  هايهبا توجه به آن و دادلیتر برقرار شده است.  0به حجم  تعادل زير در شرايط بهینه و در ظرفی
 نوشتن راه حل كامل الزامی است. تعادل واكنش را به دست آوريد.

 
 گونه

 ويژگی
NH 3  H2  N2 

 61/1 10/1 – غلظت مولی )مولار(

 – – 45/3 جرم )گرم(
 10/08 10/0 13/04 جرم مولی )گرم بر مول(

 

 *سوم یهها در صفحپرسش یهادام*

5/1 

 
 

i) 

ii) 
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 نمره پرسش ردیف

9 
 

 هاي سه اتمی زير:پتانسیل الکتروستاتیکی مولکول يهبا توجه به نقش
 

 

 
 

 

 

 بیش تر از صفر دباي است؟ چه توجیهی براي انتخاب خود داريد؟ تاور دو قطبی كدام مولکول )ها(گش
 

1 

 مشخص كنید.  با بیان دلیلزير را  هايعبارتهر يک از  نادرستييا  درستي 10

بیشتري  pHداراي  Ka=  1 ×01-5در مقايسه با يک اسید ديگر با  Ka=  0 ×01-1آ( در دما و غلظت مولی يکسان، اسیدي با 
 است.

نظر اقتصادي مقرون به صرفه  اتآورند خالص را پايین می NaClذوب  يه، نقطCaCl0سلول دانز، با افزودن مقداري ب( در 
 . اشدب

 

5/1 

 
 

11 
 
 
 
 
 
 

 اشتباهرسم كرده است. تعدادي  به صورت زير شرایط استانداردرا در  مس – رويدانش آموزي نمايی از سلول گالوانی 

 كنید.  مشخصرا  هاآن، هر يک از بیان دلیل. با شودمیدر اين شکل مشاهده 
 

 
 

5/1 

 

 

 

 
 

         گرم  11/01و مجاري فاضلاب خانگی به  هاههاي اضافی موجود در برخی لولگرم چربی 11/010اگر براي زدودن  12
 اسید چرب چه قدر است؟ يهزنجیر كربنی سیر شدهاي كربن در % نیاز باشد، شمار اتم11/81سديم هیدروكسید با خلوص 

 نوشتن راه حل كامل الزامی است.
 

 
  

 

  .Na ،06=O ،0=H ،00=C=03اند از: هاي مولی مورد نیاز عبارتجرم توجه:
 

 *چهارم یهها در صفحپرسش یهادام*
 

2 

(0)  (0) 
 

 (3) 
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13 
 

را با دما، در فشار ثابت تغییر ثابت تعادل واكنش:با توجه به نمودار زير كه روند 

 نشان می دهد به پرسش هاي مطرح شده پاسخ دهید.
  

 

 

 به شمار می رود؟ چرا؟ گرماده ياگرماگیر ي هاآ( اين واكنش جزء واكنش

 ( كمتر است؟سلسیوس يهدرج 1727يا  727ب( میزان پیشرفت واكنش در كدام دما )

          . در چنین شرايطی، مقدارشوندمی سرد( در موتور خودروهاي امروزي پس از سوختن بنزين، اين گازها به سرعت پ

 توجیه نمايید.« اصل لوشاتلیه»كند؟ پاسخ خود را به طور كامل و به كمک ( در سامانه چه تغییري میها)واکنش دهنده 

در دماهاي پايین بسیار كند  –رود هاي هوا به شمار میيکی از آلايندهكه –ي گاز نیتروژن مونو اكسید واكنش تجزيه( ت
اي را در اگزوز خودروها و در مسیر خروجی گازها  به خودروسازان شود. براي برطرف كردن آن، نصب چه قطعهانجام می

 كنید؟پیشنهاد می
 

 

2 

 نگاه كنید. به شکل زير با دقت 14
 

 
هاي داده شده، جنس يک مفتول فلزي را تعیین كند. او ام دادن دقیق سه آزمايش با محلولاز دانش آموزي خواسته شد با انج

 خود را چنین گزارش كرد: هايهپس از اين كار، مشاهد

) : فلز با1 یهمشاهد )ZnCl aq2  و( )HCl aq  دهدنميواكنش. 

): فلز با2 یهمشاهد )PdCl aq2  ،واكنش داده(s)Pd شود.تشکیل می 

 اكنون به دو پرسش زير پاسخ دهید.

 توضیح دهید. به طور کاملگیريد؟ اي میهچه نتیج هاهاز اين مشاهد هر یکآ( شما از 

 است؟ شکل بالامفتول فلزي كدام يک از فلزهاي معرفی شده در  جنسب( 

5/1 

 
 

 20 جمع نمرات
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 * های کاهشي استاندارد پتانسیل*
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 *پیروز و سربلند باشید*
 

E° (V) نیم واکنش کاهش 

20/1+ Pt
+2
 (aq) +2e 

-
  → Pt (s) 

99/0+ Pd
+2
 (aq) +2e 

-
  → Pd (s) 

80/0+ Ag
+
 (aq) + e 

- 
 → Ag (s) 

34/0+ Cu
+2
 (aq) + 2e 

- 
 → Cu (s) 

00/0 2H
+
 (aq) + 2e 

- 
 → H2 (g) 

28/0- Co
+2
 (aq) + 2e 

- 
 → Co (s) 

76/0- Zn
+2
 (aq) + 2e 

- 
 → Zn (s) 

18/1- Mn
+2
 (aq) + 2e 

- 
 → Mn (s) 
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  دليم120ِ:هذت اهتحاى :تعذاد صفحِ فيضيك ٍ علَم تجشتي-  سياضي:رضتِ 3 ضيوي :سؤالات اهتحاى ًْايي درض

  صثح8 :ساعت ضرٍع :تاريخ اهتحاى :ًام ٍ ًام خاًَادگي پايِ دٍازدّن دٍرُ هتَسطِ دٍم

 هركس سٌجص آهَزش ٍ پرٍرش 98-99داًص آهَزاى ٍ داٍطلباى آزاد سراسر كطَر در ًين سال دٍم سال تحصيلي 

 ًورُ (پاسخ ًاهِ دارد)سؤالات  رديف

1 

 . در عبارات زير ٍاشُ درست را از داخل پراًتس اًتخاب ًواييذ

رسات سيض )ٍ رسات ساصًذُ سَسپاًسيَى سا ( يَى ّا يا هَلكَل ّا- تَدُ هَلكَلي)رسات ساصًذُ هحلَل سا  (الف

 . تطكيل هي دّذ (تَدُ ّاي هَلكَلي- هادُ

 (.ًوي كٌٌذ- هي كٌٌذ)هحلَل ّا تشخلاف كلَييذّا ًَس سا پخص  (ب

 (.تِ ًطيي ًوي ضًَذ- تِ ًطيي هي ضًَذ)اص ًظش پايذاسي كلَئيذّا  (ج

 . ّستٌذ( ًاّوگي- ّوگي)ٍ رسات كلَئيذ ( ّوگي- ًاّوگي)رسات هحلَل ّا  (ت

5/1 

2 

 . در ٍاكٌص تبذيل پارازايلي بِ ترفٌاليك اسيذ بِ هَارد زير پاسخ دّيذ

 . عذد اكسايص كشتي ّاي ًطاى داس ضذُ سا تذست آٍسيذ (الف

 كذام هادُ كاٌّذُ ٍ كذاهيك اكسٌذُ است؟  (ب

 

2MnO + *
COOH ــ           HOOC 

4KMnO + 3
*
CH 3ــ          ــCH 

 

1 

3 

درستي يا ًادرستي ّر يك از عبارت ّاي زير را تعييي ًوائيذ ٍ در صَرت ًادرست بَدى ضكل 

 . درست ٍ يا علت ًادرست بَدى را بٌَيسيذ

 . ٍاكٌص يك كشتَكسيليك اسيذ تا يك الكل يك ٍاكٌص تشگطت پزيش ٍ كٌذ است (الف

ِ ي اسيذّا دس آب تِ طَس كاهل يًَيذُ هي ضًَذ (ب  . ّو

ِ تٌذي هي ضًَذ (ج  . اسيذّا تش هثٌاي غلظت تِ اسيذّاي لَي ٍ ضعيف دست

75/1 

4 

 . در ّر هَرد با خط زدى ٍاشُ ًادرست عبارت را كاهل ًواييذ

تاسين اكسيذ  (الف
اسيذتاص

  آسًيَع هحسَب هي ضَد، صيشا دس آب سثة افضايص غلظت يَى  
ّيذسًٍيَهْيذسٍكسيذ

 .   هي ضَد

دس ساختاس يك جاهذ  (ب
كٍَالاًسيوَلكَلي

 .  هياى ّوِ اتن ّا پيًَذ اضتشاكي ٍجَد داسد

75/0 

5 

 . با تَجِ بِ ٍاكٌص ّاي زير بِ هَارد خَاستِ ضذُ پاسخ دّيذ

(s )Cd( + aq )+2
Zn ( aq )+2

Cd( + s )Zn(    1 

(g )2H( + aq )+2
Cd ( aq )+

H2( + s )Cd(   2 

( aq )+2ٍاكٌص اًجام ًوي ضَد  
Mg( + s )Zn(  3 

 .  سا تِ تشتية افضايص لذست كاٌّذگي هشتة كٌيذZn ٍ Cd ٍ Mgفلضّاي  (الف

 سا دسٍى هحلَل ّيذسٍكلشيك اسيذ لشاس دّين، آيا گاص ّيذسٍطى تَليذ هي ضَد؟ دليل پاسخ Mgاگش فلض  (ب

 . خَد سا تٌَيسيذ
 

 

5/1 
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6 

ّش يك اص هَاسد خَاستِ . فشض كٌيذ هي خَاّين طثك ضكل سٍتشٍ لاضك آٌّي سا تِ صَست گالَاًيضُ دسآٍسين

 . ضذُ سا تا علاهت هطخص كٌيذ ٍ ٍاكٌص ّاي آًذي ٍ كاتذي آى سا تٌَيسيذ

 
 

 

 

 

 

 

5/1 

7 

 . با تَجِ بِ ضكل هقابل پاسخ دّيذ

 ًمص كاتذ سا داسد؟ (M يا Fe)دس ايي سلَل كذام فلض  (الف

Fe /+2اگش پتاًسيل الكتشٍدي استاًذاسد  (ب
Fe تشاتش v 44/0 - تاضذ، پتاًسيل الكتشٍدي استاًذاسدM /+2

M سا 

 . هحاسثِ كٌيذ

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

1 

8 

اص گاص هتاى چِ سٍش ّايي دس صٌعت استفادُ هي ضَد؟ هشاحل آًْا سا تِ طَس  (OH3CH)تشاي تْيِ هتاًَل 

 (ًَضتي هعادلِ ضيويايي ًياصي ًيست). هختصش تٌَيسيذ

 

 

 

75/0 

9 

 . با تَجِ بِ جذٍل اًرشي ضبكِ رٍبرٍ بِ سؤالات زير پاسخ دّيذ

 .  استNaF تيطتش اص 3AlFچشا اًشطي ضثكِ تلَس  (الف

 كذاهيك اص هماديش صيش هي تَاًذ تاضذ؟ 3O2Alهمذاس اًشطي ضثكِ تلَس  (ب

 چشا؟ 

(
mol

kj 15916 يا 
mol

kj 2300) 

 

 
 

 

 

+3
Al +

Na 
 كاتيَى

 آًيَى

5492 926 -
F 

2- 2488 ؟
O 

25/1 

Fe M 

(aq  )+2
Fe (aq  )+2

M 

+ v32/0 - 

 قاشق آهني

 ? ؟

? 

 ؟
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 .از هَارد دادُ ضذُ داخل كادر يك هَرد را اًتخاب كردُ ٍ دليل ًتخاب خَد را بٌَيسيذ

 (Ca -CaO)دس حالت جاهذ ٍ هزاب سساًاي جشياى تشق است  (الف

 ( V -Li.  )ساختاسي ًشم داضتِ ٍ هي تَاًذ ًوك ّاي سًگي تَليذ كٌذ (ب
 

 

 

1 

11 

 هَرد 3براي ّر كذام )كذام ٍيصگي  فلس تيتاًيَم باعث كاربرد آى در هَارد زير ضذُ است؟ 

  (بٌَيسيذ

 .دس هَتَسّاي جت استفادُ هي ضَد (الف

 . دس ساصُ ّا ٍ ًواي ساختواى ّا استفادُ هي ضَد (ب
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12 

 . با تَجِ بِ ٍاكٌص ّاي تعادلي دادُ ضذُ بِ سؤالات زير با بياى علت پاسخ دّيذ
0H( g )2NO2 ( g )2O( + g)NO2(  1 

(s )S( + g )HI2 q( + s )2I( + g )S2H(  2 

(aq )–
Cl( + aq )-

3ClO2 ( aq )-
2ClO3(   3 

  هَجَد دس هخلَط تعادلي داسد؟ 2NOكاّص دها چِ تأثيشي تش دسصذ هَلي  (1)دس ٍاكٌص  (الف

ِ ّاي ضشكت كٌٌذُ تغييشي ًوي كٌذ (ب  . دس كذام تعادل تا افضايص فطاس تعذاد هَل ّيچ يك اص گًَ

 

 

 

 

25/1 

13 

دس خشٍجي اگضٍص خَدسٍّاي ديضلي علاٍُ تش آلايٌذُ ّاي خشٍجي هَتَسّاي تٌضيٌي چِ آلايٌذُ ديگشي ٍجَد 

 داسد؟ ٍ تشاي حل ايي هطكل چِ تغييشي دس طشاحي هثذل كاتاليستي ايي خَدسٍّا دادُ ضذُ است؟ 

 

 

 

 

1 

14 

 . دس ٍاكٌص گاص ّيذسٍطى ٍ  اكسيظى هي تَاى اص پَدس سٍي ٍ پلاتيي تِ عٌَاى كاتاليضگش استفادُ كشد

 (دس حضَس كاتاليضگشّاي پلاتيي ٍ پَدس سٍي- تذٍى كاتاليضگش)ّش ًوَداس سا تِ كذام ٍضعيت ًسثت هي دّذ؟ 

 . علت اًتخاب خَد سا تٌَيسيذ

 

 

 

 

 

5/1 

(1) 

(2) 

(3) 
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 2I( + g )2H(g )HI2( g) ليتشي ًوَدُ ٍ تجضيِ گشديذُ ٍ تعادل گاصي 2 سا ٍاسد ظشف HI هَل 7/0

 .  سا تذست آٍسيذk دس ظشف هَجَد تاضذ همذاس عذدي HI هَل 3/0تشلشاس هي ضَد، اگش دس لحظِ تعادل 

 

 

 

 

25/1 

16 

. هَسفيي هادُ هخذسي است كِ دس پضضكي اص هماديش كن ٍ كٌتشل ضذُ آى تشاي تسكيي دسد استفادُ هي ضَد

pH هحلَلي اص هَسفيي دس دهاي C25 ًسثت غلظت .  هي تاضذ9 تشاتش]( aq )O3[H                           تِ غلظت 

]( aq )–
[OHسا دس ايي هحلَل هحاسثِ ًواييذ  . 
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 هَفق باضيذ
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 جمهوری اسلامی ایران

اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

تهران 4اداره آموزش و پرورش منطقه                    کارشناسی تکنولوژی وگروه های  اموزشی

صبح 8امتحانی:   شبه نهایی  ساعت امتحان: ش صندلی)ش داوطلب(:      نوبت 

 دقیقه 111وقت امتحان:     تجربی و ریاضی نام و نام خانوادگی:      رشته:

صفحه  5برگ  3تعداد برگ سئوال:    7/2/88تاریخ امتحان:    3شیمی سئوال امتحان درس: 

     87 -88سال تحصیلی:  حصیلی:   دوازدهم پایه ت    نام واحد آموزشی :

بارم . طلبندگسترانند و برایش آمرزش مىفـرشتگان ، بـالهاى خـود را براى جوینده دانش مى  :آله و سلمّعلیه و الله  یامبر خدا صلىپ ردیف

 نآ شکل صحیحدرستی یا نادرستی هر کدام از جملات زیر را تعیین کنید و در صورت نادرست بودن  1

 بنویسید.   را

گرافن گونه شیمیایی سه بعدی، شفاف و انعطاف پذیر است که نارسانای الکتریکی می باشد.الف. 

 .است 2MgFبیشتر از   2CaCl نقطه ذوبب. 

اساس برهم کنش میان ذره های محلول عمل می کنند.پاک کننده های خورنده بر  پ.

 در سلول سوختی گاز هیدروژن اکسایش می یابد.. ت

2

در هر مورد با خط زدن واژة نادرست، عبارت داده شده را کامل کنید. 2

 کن در شرایط یکسان از محلول لوله بازکن )کم * بیش(تر است.محلول شیشه پاک pHالف. 

 را می توان از برقکافت )محلول نمک * نمک مذاب( آنها تهیه کرد. فعال( فلزهای ب. 

سطح انرژی ) پتانسیل*فعالسازی(  در فسفر سفید نسبت به گاز هیدروژن پایین تر است چون به . پ

 راحتی در هوا می سوزد.

 تر فتالیک اسید از اکسایش ) پارازایلن* اتیلن گلیکول( بدست می آید..ت

های ذره میان جاذبه نیروهای ؛  باشد مایع حالت به بیشتری دمایی گسترةه در هر چه یک مادث. 

 سازندة آن )قوی تر * ضعیف تر( است.

 ج. سلول دانز یک سلول ) گالوانی* الکترولیتی( است.

1.5

با توجه به فرمول ساختاری زیر به پرسشها  3

 پاسخ دهید.

الف. این ساختار چه نوع پاک کننده ای 

  است؟

 ب. بخشهای آب دوست و آب گریز آن را مشخص کنید

پ. توضیح دهید این ماده چگونه لکه های چربی را هنگام شست و شو با آب از بین می برد؟

1.25

57.4ادامه سوالات در صفحه بعد   5از  1صفحه 

محل مهر با امضاء مدیر

سئوال
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 2/89/.تاریخ امتحان:                             تجربی و ریاضیرشته:          3سئوال امتحان درس: شیمی دنباله

 

4 

 

مولار هیدروکلریک اسید را در مقایسه با  1/0با توجه به شکل زیر که رسانایی الکتریکی محلول 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.مولار هیدروفلوئوریک اسید در دمای اتاق نشان می دهد ،  1/0محلول 

 

 
 کدام اسید قوی تر است؟ چرا؟ الف.

  ب. چرا لامپ )آ( پرنور تر است؟

اگر درون هر کدام از محلول ها یک نوار منیزیم خالص با جرم مساوی قرار دهیم سرعت تولید گاز  پ.

 هیدروژن در کدام محلول بیشتر است؟

 

 

 

1.25 

 

5 

 

 به سوالات زیر پاسخ بدهید:با توجه به جدول زیر 

 

 

 

 

 مقایسه کنید.با ذکر دلیل سختی الماس و سیلسیم و  سیلسیم کاربید را   الف.

به صورت سیلیس یافت می ب. چرا سیلسیم در طبیعت به حالت خالص یافت نمی شود و بیشتر 

 ؟شود

 (kJ/molمیانگین آنتالپی پیوند ) پیوند

Si-Si 222 

Si-C 103 

Si-O 123 

C-C 143 

 

 

1 

 

6 

 

 

مس رسم شده  -سلول گالوانی منگنز شکل مقابل در 

جدول پتانسیل کاهشی داده با توجه به جهت جریان و ، است

 به سوالات مطرح شده پاسخ دهید.        ) در صفحه آخر( شده 

الف( جنس هر تیغه را مشخص کنید و دلیل انتخاب خود 

 را بنویسید

 انجام واکنش جرم هر تیغه چه تغییری می کند؟ باب. 

( در شکل   ͢. جهت حرکت آنیونها را  با یک فلش  )  پ

 مشخص کنید.

 

 

1.25 

 3.5 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  2صفحه 

 نور کمتر نور بیشتر
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 89/   2/  .تاریخ امتحان:                            تجربی و ریاضیرشته:          3دنباله سئوال امتحان درس: شیمی

 

7 

 

 می خواهیم یک کلید آهنی را با پلاتین آبکاری کنیم .

الف. این فرایند در چه نوع سلولی انجام می شود؟) گالوانی یا 

 الکترولیتی(

 ب. نیم واکنشهای اکسایش و کاهش را بنویسید

 کدام قطب باتری متصل شده است؟ پ. کلید به

 3Pt(NO(2یا NO)3Fe(2   ت. الکترولیت کدامیک از محلولهای زیر است؟ 

 

1.25 

 

 

8 

 

 توجه به واکنش تعادلی زیر و جدول داده شده به سوالات پاسخ دهید: با

 تعادل در کدام جهت جابه جا می شود؟ چرا؟ ،الف. با کاهش حجم ظرف 

 واکنش گرماگیر است یا گرماده ؟ چرا؟ ،ب. با توجه به جدول

 

 

1.25 

 

9 

 

 به سوالات پاسخ دهید.زیر  "پیشرفت واکنش  –انرژی  "های با توجه به نمودار 

 الف. گرماگیر و گرماده بودن هریک را مشخص کنید.

 باهم مقایسه کنید. ب. سرعت دو واکنش را

را با استفاده از کاتالیزگر در  (آ)نمودار  یابد؟پ.  با استفاده از کاتالیزگر چگونه سرعت افزایش می 

 پاسخنامه رسم کنید

 نشان دهید. (آ)را در نمودار  ΗΔت. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.25 

 3.75 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  3 صفحه
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 2/89/.تاریخ امتحان:                             تجربی و ریاضیرشته:          3دنباله سئوال امتحان درس: شیمی

 

10 

 

 پاسخ زیر های پرسش به هیدروژن سیانید و کربن تتراکلرید های مولکول پتانسیل نقشۀ به توجه با

 .دهید

 کربن تتراکلرید:

    

 

 

        هیدروژن سیانید:       

 نشان دار کنید. (δ+( و )δ-با )  بالا های نقشه در را ها اتم از یک هر ،دلیل بیان باالف. 

 چرا؟ در میدان الکتریکی جهت گیری می کند) قطبی است( ؟ کدامب. 

 

1.5 

 

11 

 

دهد، به را در آب نشان می O (s)2Liبا توجه به شکل که انحلال الف. 

 ها پاسخ دهید.پرسش

 آ( معادلۀ واکنش را بنویسید.

 

لیتر باشد  میلی 100مول و حجم محلول  025/0ارز با  ذره همب( اگر هر 

pH  .محلول را حساب کنید 
 

 

 

1.5 

 

12 

 

 شود. 15/4آن   PHاضافه کنیم تا   %4لیتر آب چند گرم هیدروفلوریک اسید با درصد یونش  100به 

 

1.5 

 

13 

 

با توجه به شکل زیرکه برقکافت آب را نشان میدهد،  به سوالات 

 دهید:پاسخ 

 مشخص کنیدروی شکل الف. قطب مثبت  و منفی باتری را 

ب. هریک از گازهای اکسیژن و هیدروژن در اطراف کدام الکترود 

 آزاد می شود؟

 پ. نیم واکنشهای اکسایش و کاهش را برای آن بنویسید

 

 

1 

 5.5 ادامه سوالات در صفحه بعد                                                                    5از  4 صفحه
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 2/89/.تاریخ امتحان:                             تجربی و ریاضیرشته:          3دنباله سئوال امتحان درس: شیمی

 

14 

 

 شوند می انجام طبیعی طور به زیر که  های واکنش به توجه با

 کنید؟ قدرت مرتب کاهش حسب بر را کاهنده های گونه الف. 

 ب. کدام واکنش میتواند نشان دهنده واکنش انجام شده در یک حلبی باشد؟

 
 

 

0.75 

 

15 

 

 در واکنشهای زیر

  ترکیب مناسب قرار دهید C و B و Aبه جای  الف. 

 در هر مورد هدف از تهیه این سه ماده را بنویسید  ب.

 پ. عدد اکسایش کربن ستاره دار را در معادله یک به دست آورید.

1)  

 

 

 

2)  

3)  

 

1.75 

 2.5 موفق و سربلند باشید                                                    4از 4صفحه 

 جرم های اتمی:

 Li=7   1و H=  35.5و Cl= و 

12 C=  16و O=    19و  F=  

 :اعداد اتمی

Mg=32     Ca=20         F=9       

Cl=31        H=3       C=32       

N=1      Si=34      Li = 1       

     

 

جدول پتانسیل 

 کاهشی استاندارد
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 تهران 4اداره اموزش و پرورش منطقه 
 کارشناسی تکنولوژی وگروه های  اموزشی

 

 

 

 

 

 بارم سوالات                                                               ردیف

 نمره 52.0هر عبارت زیر خط دار  1

الکتریکی می باشد. )  رسانای، شفاف و انعطاف پذیر است که دو بعدیگرافن گونه شیمیایی  ،نادرست الف.

52.0) 

فلوئور کوچکتر از کلر و شعاع منیزیم کوچکتر از کلسیم پس  انرژی شبکه بلور آن  شعاع، نادرستب. 

 (520می شود.)نقطه ذوب آن بیشتر بیشتر و در نتیجه 

 (520)دهند می ها واکنش آلاینده با ها، کنش برهم این بر افزون، نادرست پ.

 .درستت. 

 

. 

 

. 

 

 ج. الکترولیتی   . قویترث        کم        ب. نمک مذاب      پ.فعالسازی       ت.  پارازایلن الف.

 نمره 52.0هر مورد 

 

120 

 

3 

 

  (52.0الف. پاک کننده ی غیر صابونی )

 

 

 ب. 

 

 

 (52.0(            بخش آب گریز)52.0بخش آب دوست  )                                                         

 از سوی دیگر ، شود می حل آن در خود دوست آب سر کمک به شود، می آب وارد صابون که هنگامیپ. 

 فرایند، این ادامه بامیکنند برقرار جاذبه چربی های مولکول با خود دوست چربی بخش با صابون های ذره

 52.0هر مورد  .شود می پاک لباس روی از چربی های همه لکه

 

 

12.0 

 

4 

 

بینیم رسانایی بیشتری دارد یا یونش  ( ، چون همانطور که در شکل می52.0الف. هیدروکلریک اسید )

 ( . 52.0بیشتری دارد پس یون بیشتری دارد پس قویتر است)

 (52.0)ب. چون یونش کامل و تعداد یونها بیشتر است. 

 سرعت باشد تر بیش یون هیدرونیم ()   ها دهنده واکنش غلظت هرچه زیرا( 52.0) )آ( ظرف درپ. 

 . (52.0است)  تر بیش واکنش

 

12.0  

   

 صبح 8ساعت امتحان:      ش صندلی)ش داوطلب(:                                                                   نوبت امتحانی:   شبه نهایی               
 رشته:: ...........                            وقت امتحان: ..... دقیقه                                                                نام و نام خانوادگی:          

 سئوال امتحان درس: .............                                                         تاریخ امتحان: ............ 

 نام واحد آموزشی :                                                                                               

دوازدهم                     پایه تحصیلی:                                                                                                                       89 -88سال تحصیلی: 

 تعداد برگ سئوال: ......
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 در سيليسيم كم Si-Siدر الماس بيش تر و از  C-Cدر سيليسيم كربيد از  C-Si طول پيوندچون  الف.  0

سختي آن از الماس از اين رو پس ميانگين آنتالپي پيوند كلسيم كربيد ميان الماس و سيلسيم است است  تر

   كم تر اما از سيليسيم بيش تر است

پايداري  سيليس سپ قوي تر  است  O-Si پيوندهاي  بيشتر است پس    O-Siآنتالپي پيوند در  ب. 

 (52.0هر قسمت زير خط دار ) و در طبيعت به ميزان  بيشتري  يافت شود. دارد بيشتري از سيليسيم
 

1 

 

6 
 

است پس  تیغه سمت چپ از الف. چون جهت حرکت الکترون

کوچکتری باید داشته باشد   5Eپس  الکترون داده یعنی آند است

باید کاتد باشد یعنی کاهش  تیغه راستپس  (52.0)یعنی منگنز 

 بزرگتری باید داشته باشد یعنی      5E  یابد یعنی

 (52.0) مس

( 52.0. از جرم تیغه منگنز کاسته و مس افزایش می یابد )ب. 

 (52.0)کاهش یافته یونهای مس به صورت اتم مس روی تیغه می نشیند.چون مس 

 (52.0پ. جهت حرکت آنیونها در شکل مشخص شده)

 

12.0 

 

. 
 

 0/5.پلاتین نیترات -ت   0/5. )کاتد( منفی -پ 0/5.هر نیم واکنش  -ب 0/5.الکترولیتی  -الف

   -e.++.Pt             Ptاکسایش 

Pt.++.e-            Pt      کاهش 

           

.0/1 

 

8 
 

( و 52.0در جهت مول های کمتر )طبق اصل لوشاتولیه  ( 52.0کاهش حجم یعنی افزایش فشار )الف. 

 ( 52.0برگشت )

زیاد شده پس در جهت رفت پیش رفته  طبق اصل لوشاتولیه در جهت با افزایش دما ، ثابت تعادل ب. 

 (520کاهش دما رفته پس گرما سمت واکنش دهنده هاست )

  

 

12.0 

 

9 

 

 ( 52.0(    ب.  سرعت آ بیشتر)52.0هردو گرماگیر )الف. 

 (52.0)( ترسیم روی نمودار 52.0پ. کاتالیزگر انرژی فعالسازی را کاهش داده سرعت افزایش می یابد )

  (52.0)نشان دادن روی نمودار  ت. 

 

 

12.0 
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15 

 

 

 

 (52.0)وی اتم کربن نسبت به هیدروژن بیشتر است رچون تراکم بار الکتریکی بر بر

 

کربن بیشتر و آن هم بیشتر از نسبت به نیتروژن وی اتم رچون  تراکم بار الکتریکی بر بر

 (52.0.)هیدروژن است

 (52.0نشان دادن بارهای جزئی هریک )

 (52.0ب. هیدروژن سیانید )

 (52.0چون گشتاور دوقطبی آن صفر نیست.)

 

 

 

 

120 

 

11 

 

Li.O (s)+H.O                   . Li+(aq)+.OH-(aq))520( 

 مول5250=.×525.0

 OH(52.0)]-[مول برلیتر=  520مول= غلظت مولی=5250لیتر/521

[H+][OH-]=15-14 

[H+]=15-14/520=.×15-14       )52.0( 

PH=-log[H+]=-log.×15-14      )52.0(  

PH=132. (52.0)  

 

120 

 

1. 

]+log[H-PH= 
]+log[H-= 4210 

)5.0(0-15×.]=+[H  

/[HF]0-15×.=4/155 

)5.0(1-.Lmol 3- 05× 12.0[HF]= 

155=xmol/ 3- 05× 12.0 

)5.0(g HF320=molHF1gHF/.5×mol1- 15×12.0 

 

 

 

120 

 

13 

 (52.0)الف. کاتد: منفی و آند: مثبت

 (52.0)ب. هیدروژن در کاتد و اکسیژن در آند

  اکسایش:   -H.O(l) → O.(g) +4 H++4e.پ. 

.H.O(l) +2e-→ H.(g) +. OH- (aq) :کاهش 

52.0نیم واکنشها هر کدام   

 

1 
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14 

 

 Fe+.Sn<Cr  (520)>الف. 

 (52.0) ب. واکنش وسطی

 

52.0 

 

10 

 

 A=PET(52.0)الف. 

 

 

OH3B=CH(52.0) 

.C=N(52.0) 

 

 (52.0)ب. اولی تهیه شیشه های آب معدنی

 (52.0)دومی تهیه متانول

 (52.0)مبدل های خودروهای دیزلی برای ازبین بردن آلودگی هواسومی در 

 (52.0) -3پ. 

 

12.0 
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